
 
 

 

Motion angående uttalande om återvändande IS-terrorister och 

uppdrag till nämnder och styrelser med anledning av detta 

 

Kommunfullmäktige måndagen den 20 september 2021. 
 

Terrorism är ett gissel och ett brott mot mänskligheten. Terror är ett av vår tids mest allvarliga 

problem. Enligt en rapport som släpptes av Försvarshögskolan sommaren 2018 har de 

våldsbejakande islamistiska miljöerna tiofaldigats i Sverige på mindre än ett decennium. 

Enligt Säpo har drygt 300 av dessa våldsbejakande islamister lämnat Sverige för att ansluta 

sig till IS. 50 av dem uppges ha dött, ungefär hälften har återvänt till Sverige och resten är 

sannolikt på väg tillbaka till Sverige eftersom "Kalifatet” fallit och ett stort antal tillfångatagna 

terrorister utreds nu av administrationen i norra Syrien.  

Nu senast har tre kvinnliga IS-terrorister fått stor uppmärksamhet i media. I sitt 

utvisningsbeslut uppger administrationen i norra Syrien att kvinnorna utgör ett säkerhetshot 

på grund av deras ännu starka sammankoppling med Islamiska staten och en har enligt 

uppgifter aktivt rekryterat från Sverige till terroristorganisationen.  

Tidigare rapporter har uppgett att Sverige, näst Belgien, har flest IS-terrorister per capita i 

Europa. Vid flera terrordåd i Europa – Paris, Barcelona, Belgien - har jihadister med svenskt 

medborgarskap eller annan koppling till Sverige deltagit.  

Dessa människor som frivilligt anslutit sig till en terrorstämplad organisation, vars mål är att 

förgöra den västerländska demokratin, kräver nu att få komma tillbaka till Sverige och ta del 

av vår välfärd. Islamiska statens grymma övergrepp och brott mot mänskligheten är väl 

dokumenterade. Den svenska regeringen har under resans gång förhållit sig märkligt passiv 

genom att inte ha vidtagit nödvändiga åtgärder för att försvåra för tidigare IS-terrorister att 

återvända till Sverige och att bosätta sig i svenska kommuner. Regeringens undfallenhet 

ställer Sveriges kommuner inför svåra problem.  

Exempelvis bor yazidier i Sverige, en folkgrupp som varit särskilt utsatt för IS-terroristernas 

grymhet. Det vore en skymf mot dem och övriga som drabbats av IS grymhet, om IS-

terrorister skulle känna sig välkomna i Norrtälje kommun. Återvändande IS-terrorister skulle 

också utgöra en risk och en olägenhet för kommunens samtliga invånare.  

Det är därför främmande och uteslutet att Norrtälje kommuns ekonomiska eller personella 

resurser ska tas i anspråk för någon typ av bistånd, insats eller annat till återvändande IS-

terrorister.  

I det moderatledda Staffanstorp och SD/M-styrda Sölvesborg har man tagit ställning mot IS-

terroristerna och tydligt deklarerat att de inte är välkomna till deras kommun. Det konkreta 

ställningstagandet är att neka dessa individers möjlighet till kommunal samhällsservice, 

såsom försörjningsstöd, hjälp till bostad, vuxenutbildning och liknande. 

Även om utrymmet för en kommun att agera på det sättet må vara begränsat och trots den 

markanta risken att man skulle förlora en överprövning i förvaltningsrätten, anser vi i 

Sverigedemokraterna Norrtelje att det måste sändas ut en tydlig signal till våra 

kommuninvånare och terroristerna var vi står någonstans. 



 
 

 

Med anledning av ovanstående föreslås kommunfullmäktige besluta  

att uttala följande: 

“Den som deltagit i, eller understött, terrorism, t.ex. återvändande IS-terrorister, 

är inte välkomna till Norrtälje kommun.  

Sådana personer har genom sitt agerande vänt sig mot vårt fria samhälle och 

därmed också förverkat sina möjligheter att få kommunens hjälp. Därför kommer 

de inte att erhålla stöd av kommunen i någon form.  

Kommunen kommer inte att utbetala försörjningsbidrag, hjälpa till med bostad, 

vuxenutbildning eller på annat sätt bidra med samhällelig service.  

Norrtälje kommun prioriterar genom detta ställningstagande kommuninvånarnas 

trygghet och säkerhet, samtidigt som vi tar ställning för alla dem som blivit 

terroristernas offer."  

 

samt att kommunfullmäktige beslutar  

 

att  uppdra till samtliga nämnder och styrelser som berörs av kommunstyrelsens 

uttalande ovan, att utarbeta direktiv som förhindrar att Norrtälje kommuns 

ekonomiska eller personella resurser tas i anspråk för någon typ av bistånd, insats 

eller annat till återvändande IS-terrorister eller andra som deltagit i eller stött 

terrorism.  

 

 

 

 

 

2021-09-20, Norrtälje 

Andrea Kronvall, Sverigedemokraterna 
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